

# 一砖一瓦皆故事

## 湖科红楼入选省级文保名单

咸宁日报全媒体记者 陈希子



日前,第八批湖北省文物保护单位名单公布,我市通城、崇阳、通山县6处古建筑上榜,湖北科技学院咸安校区红楼(湖北省第一高级中学旧址)入选。

### 文化视点 wenhua shi dian

### 1 入选省级文保的新成员

1937年,湖北科技学院坐落于长江之滨的香城京都。2011年原咸宁学院更名为湖北科技学院。历经78年的风风雨雨,如今湖科红楼入选省第八批文物保护单位名单,更是给该校的发展历程增添了浓墨重彩的一笔。

“特别欣喜,在校园里行走,有种跨越时空置身历史感。”2020级学生黄薇在该校温泉校区学习,她专程在周末和同学一起来咸安校区拍照“打卡”。“真羡慕咸安校区同学,他们平时上课的地方成了省级文保点,这可以‘炫耀’一辈子了!”黄薇和同学们既羡慕又自豪。

不管是不是本地人,湖北科技学院咸安校区的红楼,绝对都是值得游览一番的好去处。不管是刮风下雨,亦或是烈日炎炎,本地游客对红楼的热情从不会因天气变化而有所削减,更不用说那些湖科的学子。尤其是每年九月份的开学季,那些学子们能漫步红楼,在这里度过四年的奋斗时光,这栋建筑,将伴着他们惊艳时光,温柔岁月。

红楼顾名思义,整栋建筑用红色墙砖砌成,就是这朴素的红色,却别具匠心。看似方方正正的房子,和周围建筑区分开来,有了完全不同的感觉。红砖红墙被绿色的藤蔓缠绕着,这些都是湖科历史的印记。

现任中国法学会党组书记、常务副会长陈训秋,原湖北省副省长赵斌,现任湖北省作家协会副主席徐鲁等一批优秀校友从这里扬帆起航,激励着一届届的湖科学子。

如今的红楼,虽然不用作教学场所,却成为了师生的文化高地。

2020年7月,省文化和旅游厅启动第八批湖北省文物保护单位申报工作,湖北科技学院艺术与科技学院科研平台鄂东南传统建筑保护与发展中心发挥专业优势,与咸安区博物馆组成申报组撰写申报书,经过湖北省文化和旅游厅组织专业机构规范性审查、专家学者技术性评审、专业人员现场真实性复核三个环节,该校红楼因具有重要保护和利用价值获批为第八批湖北省文物保护单位,也是该校现存唯一省级文物保护单位。

### 2 凝固历史的辉煌建筑群

“建筑是凝固的历史,亦是文化的沉积。”负责此次申报工作的湖北科技学院艺术与科技学院科研平台鄂东南传统建筑保护与发展中心彭劲教授介绍,红楼不仅在建筑艺术上有独特的风格,它的价值更在于它作为鄂南近现代教育发展史中重要史迹及代表性建筑,先后见证了咸宁高中、咸宁师范高等专科学校、咸宁学院、湖北科技学院等校的办学历程,折射出鄂南地区近现代教育的变迁。

红楼周边有错落的林荫,如果是下雨天来,也别有一番意境,听着雨声疏密有致的滴落,一把伞遮住了你所有的喜怒哀乐。听着滴滴答答的雨韵,数着红楼的一砖一瓦,好不惬意!

湖科咸安校区红楼(湖北省第一高级中学旧址)建于上世纪40年代末,初建时作为湖北省第一高级中学校区,现共有教学楼、办公楼、礼堂三栋建筑。红楼历史悠

久,文化积淀深厚,已经是网红拍照打卡地。

从建筑艺术上看风格独特,红楼具有苏式建筑与鄂南传统民居融合的风格,整栋建筑用红色墙砖砌成,坡屋顶红瓦铺盖,格栅门与木窗点缀着桂花、水杉、香樟、翠竹等绿植构成优美的庭院景观。

2011年,该楼被列为咸安区重点文物保护单位。现在已无学生在内上课,成为咸宁地区一道知名的风景线。

从历史价值看具有深厚文化底蕴,红楼曾是原文化部五十七号校的中转站,冰心、沈从文、臧克家、冯雪峰、张光年、陈白尘、郭小川、罗哲文等一大批知名作家文化名人曾在此短暂居住并留下足迹,留下诸多作品。改革开放后,这里曾经有名家大师在此地讲学,是许多风华正茂的学子成长的“摇篮”。红楼作为历史建筑是咸宁市城市中心地区难得的文物,保护利用好红楼可利于更好地延续历史文脉,展现城市风貌,让城市发展留住乡愁。

### 3 冉冉升起的文化新坐标

“我19岁就到湖科咸安校区工作,烧过锅炉,搞过校园绿化,还带领学生参加食堂义务劳动,热闹得很。”76岁的退休老人郑红星老人站在自家门口对记者说。沿着他家的老居民楼走一段下坡路,右侧就是红楼了。红楼以前不仅是教学楼,还有大礼堂,师生们会在里面开会、放电影,总是有很多活动。“现在每年寒暑假,国庆黄金周的时候,总有校友回来看看。”郑红星老人告诉记者,很多湖科的校友毕业时都在红楼前合影留念。时光荏苒,光阴一下子过了几十年,听闻家门口的学校旧址成了省级文物保护单位,老人家既高兴又感慨。

红楼附近有教学楼、图书馆、学生公寓等,错落有致,格调幽雅,功能齐全。一幢幢,一排排,是那么和谐。红楼以它诚挚的热情和雄健的臂膀,期待、迎接并拥抱着来自全国各地,那些充满朝气又满载梦想的天之骄子。

“高校文物建筑是近现代文物建筑中的重要组成部

分,是高校悠久办学历史和文化遗产的物质载体,见证了我国近代以来高等教育发展的历程,彰显着大学的独特气质,具有重要的历史、艺术和科学价值。”市文旅局相关负责人建议,湖北科技学院可因地制宜,适时开展高校建筑保护利用课题专项研究,结合实际状况,积极探索合理适度使用文物建筑的多种途径和方式,最大限度实现文物的综合效益。

“寻梦红楼,启我思谋”,也成了这所高校莘莘学子们“见贤思齐”“启发智慧”的一个地理坐标。红楼附近的泥土地上,一片片树叶刚刚在暮色里飘落,那股浓浓的清香沁人心脾,是冬天最独特的味道。红楼像一位历经沧桑的老人,饱含祝福地看向新一届新生进来,一届届毕业生出去。

据悉,随着红楼专项维修资金的下拨,文物部门将修旧如旧布置文创空间,让历史的足迹蕴含着鲜明人文烙印,红楼将成为我市新的文化坐标。

## 文化传真

### 市老年大学 才艺比赛展风采

本报讯 记者陈希子报道:新年伊始,市老年大学组织学员开展了一系列活动,该校将学员作品分为不同主题,按时间顺序,一一展出。

为了响应号召,展示我市中老年人独特风采,去年我市老年大学积极召开参加全省第十六届中老年才艺大赛协调会,部署工作,积极组稿、征稿、选稿,组织111名学员参赛,提交282件作品,其中书画作品54幅,摄影作品160幅,诗词68首。最美不过夕阳红,学员们乐观向上的精神感染着每一个人。

市老年大学充分整合现有社会教育资源,积极为老年人打造“老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”平台。“在老年大学,学员们通过参加书法、唱歌、剪纸等各种兴趣班,不断丰富自己的晚年生活。”相关负责人介绍,本届才艺大赛全省书法获奖名额为100幅,我市获奖作品有11幅,居全省第三。全省绘画获奖名额为100幅,我市获奖作品有21幅,居全省第一。

### 通山县作协 开展文学讲座

本报讯 特约记者徐大发、通讯员阮长兴报道:1月9日,通山县作家协会开展专题文学讲座。会议邀请了中国作协十大代表、《大江文艺》执行主编徐春林作宣讲报告。县委常委、县委宣传部、县文联有关负责人和县文艺界群体代表、县作协会员等100余人参会。

会上,徐春林围绕树立大历史观大时代观、讲好中国故事、坚守人民立场、坚持守正创新、坚持弘扬正道等方面,结合自己多年的创作心得,并以《故乡与文学的意义》为题,向大家分享了参加中国作协十大会议的深刻感受,畅谈了对新时代文学创作的理解,对写作怎么写,题材怎么选,写作需规避哪些雷区等问题,提出了很好的建议。

大家纷纷表示,新征程已经开始,文学工作者要进一步提高政治站位,明德守志,树立精品意识,弘扬社会正气,传播正能量。在创作中关注现实、关注民生、关注国家发展,不辱作家使命。去投身时代洪流,为时代画像,为时代立碑,为建设现代化秀美新通山作出更大贡献。

### 嘉鱼县 举办书画艺术作品展

本报讯 通讯员邓丹报道:1月6日,嘉鱼县举办书画家——李默油画艺术作品展。

嘉鱼县文化馆三楼展览大厅,一幅幅精美的人物油画,画出了神态各异的人物形象,惟妙惟肖,市民们随着书画家李默的步伐,一边听讲解,一边拿出手机拍照记录。市民们纷纷表示,通过观看名家作品展,有利于陶冶自己的情操,培养自己爱艺术、爱生活的好习惯。

据悉,李默系嘉鱼县优秀青年书画家,曾研修于中国美术学院国画系,书画创作以油画见长,讲究学术深度、造型功力、内容典雅,讲究形式、构图严谨、色彩丰富。此次展览时间为1月6日至3月30日,展览地点在文化馆三楼展览大厅,此次展出的50件油画作品,以人物为主,汇集了李默近年来潜心创作的精品力作。

嘉鱼县文化和旅游局相关负责人表示,下一步,将以此展览活动为契机和动力,坚持以人民为中心的工作导向,深入基层,扎根人民,以文艺为民惠民活动为抓手,让人民群众充分感受文艺繁荣发展带来的获得感和幸福感。深入挖掘嘉鱼特色资源和优秀传统文化资源,集中推出一批讴歌新时代的文艺精品和主题文艺活动,打响“经嘉鱼、二乔故里”文艺品牌,创作高质量文艺作品。

## 市委宣讲团到咸宁联通开展专题宣讲



本报讯 通讯员杜彩霞报道:近日,咸宁联通邀请到市委宣讲团成员陈娟教授,讲授了一堂《在总结党的历史经验中更好开辟未来——学习贯彻党的十九届六中全会精神》主题宣讲课。

宣讲会在咸宁联通十楼会议室举行,咸宁联通党委书记、副总经理周建均同志主持会议,对市委安排宣讲团工作表示了感谢,对陈娟教授的宣讲表示热情的欢迎和衷心的感谢!咸宁联通党委中心组成员、本部正副职干部、党员

同志共计42人参会听取了全会精神宣讲。

陈教授从四个方面为大家解读了党的十九届六中全会精神:从“四个庄严宣告”中看清楚中国共产党为什么能,全面认识党百年奋斗的伟大成就;从“三个飞跃”中看清楚马克思主义为什么行,准确把握“两个确立”的决定性意义;从“十个坚持”中看清楚过去我们为什么能够成功,不断汲取未来怎样才能继续成功的智慧力量;从百年优秀答卷中看清楚中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,奋力走好新的赶考之路,宣讲非常精彩。

公司党委书记、副总经理周建均同志指出,作为咸宁联通作为央企,要时时刻刻怀国之大计,勇担央企的责任。公司全体党员要深入学习领会全会精神,贯彻决议的相关精神和要求,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定中华民族伟大复兴的目标,抓好当前经营工作,为中华民族伟大复兴做出我们的贡献,为党的二十大胜利召开贡献我们的力量。



## 网络竞价公告

2022年1月25日下午5时,交纳竞买保证金(以到账为准)到指定账户,并持有有效身份证明、竞买保证金交款凭证等到武汉光谷联合产权交易所咸宁产权交易所办理竞买登记手续。竞买保证金账户:武汉光谷联合产权交易所咸宁分公司;开户行:湖北咸宁农村商业银行股份有限公司咸宁支行。

一、标的物的基本情况:标的为位于咸宁市书台街九里铺4区1幢1层104-108号、咸宁市书台街九里铺1幢28层2801-2816号、咸宁市书台街九里铺1幢29层2901-2916号房产,标的已经评估机构评估,网络竞价的具体事宜详见竞价结果公示表。其他注意事项具体见《竞价文件》。

## 网络竞价公告

受委托,我公司定于2022年1月19日上午10点在武汉光谷联合产权交易所网站上对咸宁宏昌置业有限公司管理人拟处置的位于咸宁市书台街九里铺4区1幢1层104-108号、1幢28-29层房地产现状采用网络竞价的方式进行确定受让人,现将有关事项公告如下:

一、标的物的基本情况:标的为位于咸宁市书台街九里铺4区1幢1层104-108号、咸宁市书台街九里铺1幢28层2801-2816号、咸宁市书台街九里铺1幢29层2901-2916号房产,标的已经评估机构评估,网络竞价的具体事宜详见竞价结果公示表。其他注意事项具体见《竞价文件》。

## 赤壁市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》、《赤壁市国有建设用地使用权网上挂牌出让规划》等有关法律法规,赤壁市自然资源和规划局定于2022年1月12日至2022年2月23日在网上交易系统公开挂牌出让赤壁市G(2022)02号“标准地”国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

## 拍卖公告

受委托,定于2022年1月26日上午11时在赤壁市公共资源交易交易中心(赤壁市河北大道391号)二楼会议室公开拍卖赤壁市公共集团有限公司第四批34部(新店、随阳、泉口、胡家咀)退出运营闲置车辆专场拍卖会。

受委托,我公司定于2022年1月26日下午3点在武汉光谷联合产权交易所网站上对咸宁宏昌置业有限公司管理人拟处置的位于咸宁市书台街九里铺4区1幢1层104-108号、1幢28-29层房地产现状采用网络竞价的方式进行确定受让人,现将有关事项公告如下: